

▶ ЯЗЫКОМ ЦИФР

Портрет современной белоруски

К 8 Марта Национальный статистический комитет описал женщин в цифрах.

В Беларуси, по предварительным данным, на начало 2016 года численность женщин

составила 5,1 миллиона, или 53,5 процента общей численности населения республики. В городах и посёлках городского типа проживают большинство женщин (78,2 процента) – 3 миллиона 969,3 тысячи человек, в сельских населённых пунктах – каждая пятая жительница республики – 1 миллион 108,3 тысячи человек.

По оценке Национального статкомитета, в среднем по республике на 1000 женщин приходится 871 мужчина. Средний возраст женщин – 42,4 года, причём средний возраст горожанок – 40,9 лет, сельчанок – 47,7 лет.

Преимущественно «женскими» в Беларуси являются такие виды экономической деятельности, как здравоохранение и предоставление социальных услуг, образование, финансовая деятельность, гостиницы и рестораны, торговля; ремонт автомобилей, бытовых изделий и предметов личного пользования. Сегодня каждый второй из числа занятых в экономике республики – женщина. Среди женщин, работающих в организациях, свою трудовую деятельность связали с промышленностью 22,6 процента, образованием – 18,5 процента, торговлей – 14,5 процента,

здравоохранением и предоставлением социальных услуг – 13,3 процента, сельским и лесным хозяйством – 7,6 процента.

Всё чаще женщин стали приглашать на руководящие должности. К стати, среди женщин – руководителей 40 процентов имеют детей. Отмечается расширение влияния женщин и на уровне принятия решений. Среди госслужащих они составляют 70 процентов. В высших органах законодательной, исполнительной и судебной власти доля женщин также выше, чем мужчин, – 56 процентов. В Беларуси практически обеспечено 30-процентное представительство женщин на уровне принятия законодательных решений – в Национальном собрании Республики Беларусь женщины составляют 29,7 процента.

По данным Белстата, среди работающих в организациях страны женщин каждая третья получила высшее образование, каждая четвёртая – среднее специальное, 17 процентов – профессионально-техническое. В числе исследователей, занятых научными разработками, женщины занимают более 40 процентов. Кроме этого, по данным

выборочного обследования домашних хозяйств, женщины являются активными интернет-пользователями. В прошлом году каждая вторая (58,2 процента) в возрасте 16 лет и старше пользовалась интернетом, при этом две трети (66,8 процента) заходили в глобальную сеть ежедневно. А самые активные интернет-пользователи – молодые женщины в возрасте 16–24 лет. Среди них 87,7 процента заходили в интернет ежедневно. Для интерактивного общения в социальных сетях используют всемирную паутину 78,1 процента женщин, для просмотра и скачивания фильмов, прослушивания и скачивания музыки и тому подобного – 74 процента.

В свободное время не забывают женщины о занятиях спортом. По данным обследования, на начало 2016 года почти 27,3 процента женщин в возрасте 16 лет и старше занимались физической культурой и спортом, при этом каждая пятая из них ежедневно уделяла время спортивным занятиям, 37 процентов – занимались физкультурой и спортом 2–3 раза в неделю.

Подготовила
Ирина АЛЕКСАНДРОВА,
«ГВ»

СТАТИСТИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОЙ БЕЛОРУСКИ

В Беларуси на начало 2016 года численность женщин составила 5,1 млн* - 53,5% общей численности населения республики.



42,4 года
средний возраст женщины

40,9 лет
средний возраст горожанки

47,7 лет
средний возраст сельчанки

78,4 года**
продолжительность жизни

Сегодня женщины составляют 54,7% занятых в экономике:



Среди работающих в организациях страны женщин каждая третья имеет высшее образование, каждая четвертая – среднее специальное, 17% – профессионально-техническое.

Женщины преобладают в высших органах законодательной, исполнительной и судебной власти – 55,4%.

И 2015 год стал рекордным в истории суверенной Беларуси – на свет появились 119,5 тыс. малышей. Всего за пятилетний период действия Национальной программы демографической безопасности в стране родились более 381 тыс. детей.

* По предварительным данным.
** По данным 2014 года.

Источник: Белстат.

© Инфографика БЕЛАТА

▶ БУДЬТЕ В КУРСЕ

Выплатят досрочно

В Беларуси подкорректирован график выплаты пенсий и пособий в связи с празднованием Дня женщин и переносом рабочих дней, сообщили в республиканском унитарном предприятии «Белпочта».

В Гомельской области досрочная выплата пенсий и пособий за 8 марта текущего года будет осуществляться: с 5 марта – во всех сельских отделениях почтовой связи, с 7 марта – в городских ОПС региона.

По словам специалистов, во вторник, 8 марта, в республике будут функционировать только дежурные отделения почтовой связи. О режиме работы ОПС можно узнать в call-центре РУП «Белпочта» по номеру 154.

По материалам БелТА подготовила
Елена ФЁДОРОВА, «ГВ»

▶ ДАТЫ

Ни дня без строчки

Ольга АСТАПЕНКО, «ГВ»

Кондрат Крапива всегда очень много писал и словно жил под девизом «Ни дня без строчки». Это был человек с феноменальной памятью и поразительной работоспособностью – своё последнее произведение, пьесу «На вострый», он написал в возрасте 86 лет. К 120-летию со дня рождения писателя в центральной городской библиотеке имени А. И. Герцена прошёл необычный урок литературы.

Студенты колледжа искусств имени Н. Ф. Соколовского, политехнического колледжа и училища олимпийского резерва не только узнали интересные факты из биографии писателя – они сами активно участвовали в конкурсах, викторинах, инсценировке басни Кондрата Крапивы, – и всё экспромтом, без предварительной подготовки.

– Уже несколько лет мы стараемся проводить так называемые интерактивные мероприятия, где молодёжь не просто узнаёт много нового и интересного по определённой теме, но и сама вовлекается в процесс – участвует в викторинах, проявляет свои таланты на сцене, – говорит заведующая отделом обслуживания библиотеки Елена Гаврилова. – Ребятам это очень нравится, да и материал усваивается лучше.

Кондрат Крапива писал

практически до самого конца жизни, пока позволяло здоровье. Только когда он начал тяжело болеть, а зрение сильно ухудшилось, ему пришлось отложить печатную машинку в сторону. Его перу принадлежит огромное количество произведений: десятки басен, фельетонов, сатирических стихов. Из самых важных его произведений следует отметить пьесы «Хто смяецца апошнім», «Брама неўміручасці», «Пяць жаваранкі», поэму «Біблія».



Фото Ольги АСТАПЕНКО, «ГВ»

▶ КОНКУРС

Оформи книгу сам

Елена КОНЧИЦ, «ГВ»

Кто Дню белорусской письменности, который в этом году состоится в Рогачёве, Гомельская областная универсальная библиотека имени В. И. Ленина при поддержке главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Гомельского облисполкома объявляет областной конкурс на лучшую самодельную книгу.

Участником его может быть любой житель Гомельской области или авторский коллектив. Конкурс проводится с 1 марта до 1 августа 2016 года с целью популяризации книги и чтения через творчество и фантазию по номинациям: «Лучшее художественное оформление произведения для детей», «Лучшее художественное оформление произведения», «Лучшее оформление произведений писателей, связанных с рогачёвской землёй». Допускается оформление целиком или его отрывка. Положение о конкурсе размещено на сайте библиотеки.

Презентация коллекции самодельных книг, сформированная из лучших работ, состоится во время празднования Дня белорусской письменности в Рогачёве. Там же будут награждены победители конкурса. Фотографии лучших работ размещает на сайте Гомельской областной универсальной библиотеки имени В. И. Ленина.

▶ ПОГОДА

Март готовит женщинам подарок



Евгения ВЛАДИМИРОВА, «ГВ»

На календаре уже пятый день марта. И всем хочется настоящего весеннего тепла, щедрого солнышка. Когда же, наконец, оно порадует гомельчан?

– По прогнозам, ожидается постепенное потепление, – сказала начальник отдела обеспечения потребителей гидрометеорологической информацией Гомельского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Татьяна Захарова. – Начиная с воскресенья, с юга Европы начнёт

поступать более тёплый воздух, поэтому ночные и дневные температуры вырастут. В прекрасный день 8 Марта погода в стране порадует женщин – днём ожидается от +3 до +9, а в южных регионах, к которым относится Гомель, до +10 и даже выше. Вообще, предполагается, что в этом году март будет чуть теплее обычного, а средняя температура воздуха будет выше среднемесячной климатической нормы. Но первый весенний месяц окажется щедрым и на переменную облачность, туманы, осадки. Такой уж капризный и непредсказуемый характер у него. Поэтому следует набраться терпения и подождать привычно тёплой и цветущей весны.

Официальные курсы иностранных валют, установленные Национальным банком на 05.03.2016 года

USD (доллар США)	21 235,00
EUR (евро)	23 209,00
RUB (рос. рубль)	290,05
UAH (гривна)	804,36